

省委农村工作会议召开

锚定农业农村现代化扎实推进乡村全面振兴为广东“十五五”开好局起好步提供有力支撑

黄坤明讲话 孟凡利主持 黄楚平林克庆出席

新快报讯 2月9日下午,省委农村工作会议在广州召开,总结我省“三农”工作推进情况,研究部署下一步工作。省委书记黄坤明出席会议并讲话,强调要深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对广东系列重要讲话重要指示精神,落实中央经济工作会议、中央农村工作会议部署,加快建设农业强省,全力推动乡村全面振兴取得新进展、农业农村现代化再上新台阶,为广东“十五五”开好局、起好步提供有力支撑。省委副书记、省长、深圳市委书记孟凡利主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆出席会议。

黄坤明在讲话中充分肯定过去一年及“十四五”时期全省“三农”工作取得的新进展新成效,代表省委省政府向各地区各部门特别是“三农”工作一线的同志们表示慰问和感谢。他说,习近平总书记对“三农”工作念兹在兹,在党的二十届四中全会、中央经济工作会议上就推进乡村全面振兴作出重要部署,在中央农村工作会议召开前对做好今年“三农”工作作出重要指示;总书记对广东城乡区域发展不平衡不协调问题牵挂于心,多次作出重要指示,手把手教导我们推进乡村全面振兴。我们要全面系统学习

贯彻,从战略和全局高度深化认识,切实把“三农”工作摆在重中之重的位置,更加自觉地把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。要深刻认识面对“十五五”时期不确定因素增多的新形势,必须夯实“三农”稳定基石,自觉增强忧患意识,强化底线思维,以“三农”发展的稳定性有力应对外部环境的不确定性。要深刻认识进入夯实基础、全面发力的新阶段,必须补齐“三农”短板弱项,坚持锚定十年、紧盯五年、把握今年,以更大力度、下更大功夫推动农业农村现代化迎头赶上,让广东基本实现社会主义现代化的基础更牢、成色更足。要深刻认识把握增创新优势、实现新突破的新要求,必须激发“三农”强劲动能,围绕推动高质量发展、构建新发展格局、创造高品质生活,准确把握农业农村发展动力所在、潜力所在、魅力所在,持续增强“三农”对经济社会发展的重要推动作用,以“三农”工作增创新优势、实现新突破支持广东现代化建设增创新优势、实现新突破。

黄坤明强调,要锚定农业农村现代化,统筹实施乡村振兴战略和“百县千镇万村高质量发展工程”,推动城乡融合发展,不断开创我省“三农”工作新局面。要着力抓好粮食生产和常态化帮扶底线任务,坚决守牢“三农”工作基本盘,多措

并举抓好粮食稳面积、提产能工作,积极拓展产销合作,大力践行大食物观,持续扩大粮食来源,不断提升粮食供给保障能力;统筹做好常态化精准帮扶,按照中央部署继续推进东西部协作和对口支援工作,更好实现优势互补、互利共赢发展。要牢牢把握富民兴村要求,加快把农业发展成为现代化大产业,以推动产业集群发展、做好“土特产”文章、突出产业融合发展为着力点,加快提高乡村产业发展质量;因地制宜、抓紧抓实“粤强种芯”“粤强农装”“粤强智农”工程,不断提升农业科技創新效能,大力發展农业新质生产力;持续深化农村改革,进一步做强集体经济,激活各类要素,切实增强乡村发展动力;加大力度支持农民返乡创业、稳岗就业,促进稳定增收,持续提高联农带农成效。要全面提升规划建设治理水平,加快打造现代化岭南和美乡村,进一步优化乡村规划建设,积极探索片区化推进乡村振兴,深入推进全域土地综合整治,有效提高村庄建设系统性、精准性;持续深化农村人居环境整治,提升绿化成效,改善现代生活条件,打造乡村宜居环境;坚持以党建引领乡村治理,切实加强文明乡风建设,以更高水平的善治更好维护农村稳定安宁。

黄坤明强调,全省各级党委要坚持

和加强党对“三农”工作的全面领导,坚持五级书记抓乡村振兴,发挥各级党委农村工作领导小组牵头抓总、统筹协调作用,强化责任落实、投入保障、作风改进、队伍建设,进一步激发市场力量、畅通参与渠道,凝聚起全社会强大合力,推动“三农”各项任务落地见效。

会上播放了“三农”工作专题片,省委常委、宣传部部长胡劲军就《关于锚定农业农村现代化扎实推进乡村全面振兴的实施意见(讨论稿)》作说明,省政府党组成员陈良贤通报了2025年全省粮食生产和紫云英等绿肥种植工作情况。

会前,黄坤明、孟凡利、黄楚平、林克庆等省领导还参观了我省特色农业展示并听取汇报,深入了解近年来在渔业、种植业、畜牧业等领域开发的特色优品与产业化成果。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市、各县(市、区)。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导同志,各地级以上市及省委横琴工委、省横琴办主要负责同志,省委有关部委、省直有关部门、省有关人民团体、中直驻粤有关单位主要负责同志,各县(市、区)负责同志,我省涉农高校科研机构负责同志、涉农领域研究专家、有关涉农企业负责人及乡村创新创业者参加会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

沪深北交易所宣布优化再融资一揽子措施

主营业务相关的研发投入。

同时,沪深北交易所优化再融资间隔期要求,按照未盈利标准上市且尚未盈利的科技型上市公司再融资,前次募集资金基本使用完毕或未改变募集资金投向的,融资间隔期调整为不少于6个月。存在破发情形的上市公司,可以通过定增、发行可转债等方式合理融资,募集资金需投向主营业务。

本轮优化围绕提升再融资灵活性、便利度,明确上市公司披露再融资预案时,应当同时简要披露前次募集资金使用情况以及下一步使用进度考虑,申报时前次募集资金使用进度原则上应当达到基本使用完毕的标准。合理简化再融资申报材料,对于已在定期报告等

信息披露文件中披露且事实未发生变化的内容,可以直接引用。

此外,围绕加强再融资全过程监管,本轮优化压实上市公司信息披露第一责任人和中介机构“看门人”职责,建立交易所再融资预案披露工作机制,严防上市公司“带病”申报再融资。同时,本轮优化还完善了再融资预案公告相关要求,对于以取得上市公司控制权为目的锁价定增,发行对象应当公开承诺在批文有效期内完成发行,防止“忽悠式”再融资。

随着本轮再融资一揽子措施的推出,业内人士建议,应引导企业专注主业、提升盈利能力,真正实现“以质取胜”而非“以量取胜”。

日本自民党获众议院过半数议席

外交部:敦促日本执政当局恪守中日四个政治文件

针对日本众议院选举,中国外交部发言人林剑在9日的例行记者会上表示,选举是日本的国内事务,但本次选举反映一些深层次的结构性问题,以及思潮、动向、趋势,值得日本各界有识之士和国际社会深思,鉴不远,不可不察。

我们敦促日本执政当局正视而不是漠视国际社会的关切,走和平发展道路而不是重蹈军国主义覆辙,恪守中日四个政治文件而不是背信弃义。日本极右翼势力若误判形势、恣意妄为,必将遭到日本人民的抵制和国际社会迎头痛击。

中国对日政策始终保持稳定性和连续性,不会因日本某一次选举而变化。我们再次敦促日方撤回高市涉台错误言论,以实际行动展现维护中日关系政治

基础的基本诚意。

针对日本首相高市早苗关于靖国神社的言论,林剑表示,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉着对侵略战争负有严重罪责的14名甲级战犯。靖国神社问题的实质是日本能否正确认识和深刻反省日本军国主义侵略历史,事关人类良知、中日关系政治基础和日本国家信誉。

“忘记历史就意味着背叛,否认罪责就意味着重犯。”林剑说,今年是东京审判开庭80周年。在日本这一特殊年份,日本尤其应当正视和反省侵略历史,在靖国神社等重大历史问题上谨言慎行,不要重蹈覆辙,以实际行动同军国主义彻底切割。(新华社、央视)

反中乱港分子黎智英被判监禁20年

据新华社电 反中乱港分子黎智英与苹果日报3家公司违反香港国安法等案件9日在香港量刑裁决。香港特区高等法院当日宣判,黎智英因两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪被判监禁20年。

本案中,黎智英、苹果日报有限公司、苹果日报印刷有限公司及苹果日报互联网有限公司4被告被控一项串谋发布煽动刊物罪及一项串谋勾结外国势力罪。黎智英另单独被控一项串谋勾结外国势力罪。

本案在2023年12月18日正式开审,由3名香港国安法指定法官审理。至2024年6月11日,控方正式完成举证,法庭于7月25日裁定所有控罪表证成立。黎智英在2024年11月20日开始作供,至2025年3月结束。2025年8月18日至28日,各方进行结案陈词。

2025年12月15日,香港特区高等法院裁决,黎智英两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪成立。黎智英案被告求情于2026年1月12日开庭处理,13日处理完成。

外交部发言人林剑在9日例行记者会上答问时说,黎智英是一系列反中乱港事件的主要策划者和参与者,其行为严重冲击“一国两制”原则底线,严重危害国家安全,严重损害香港繁荣稳定和市民福祉,理应受到法律严惩。

林剑说,香港是法治社会,特区司法机关依法履职尽责,维护法律权威,捍卫国家安全,合情合理合法,不容置喙。中央政府坚定支持特区依法维护国家安全、惩治危害国家安全的犯罪行为。